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İŞ GÜVENLİĞİ ve ÇEVRE KURALLARINA İLİŞKİN TALİMAT ve TAAHHÜT TUTANAĞI

Fabrika çalışmalarında çalışan herkes aşağıdaki iş güvenliği ve çevre ile ilgili talimata uymayı kabul ve taahhüt eder. Yetkili, Amir veya İş Güvenliği Uzmanı tarafından yapılan iş güvenliği ve çevre talimatlarına, iş güvenliği ve çevre ile ilgili yapılan sözlü veya yazılı uyarılara uyulmaması sonucunda meydana gelebilecek her türlü kaza halinde sorumluluk, çalışana aittir.

· İşyerinde alınmış iş güvenliği tedbirlerine tamamen uyacağım, talimat ve ikaz levhalarının yerini değiştirmeyeceğim.

· İşyerinde iş güvenliği tedbirlerini belirten ikaz ve levhalarını gördüm ve okudum. Bu levhalarda ki ikazları daima dikkate alacağım. Güvenlik önlemi almadan hiçbir işe girişmeyeceğim, güvensiz ve tehlikeli davranışlarda bulunmayacağım.

· Yetkililerin anlattığı İş Güvenliğine ait sözlü ve özel talimatları da harfiyen ve aksamadan yerine getireceğim.

· Bana verilen görevi bana tarif edildiği şekilde yapacağım. Kendi işimden başka bir işe karışmayacağım. Amirimin verdiği talimata uyacağım, verilen talimatı tatbik edip bunun dışında kendiliğinden iş yapmayacağım. İşim olmayan yerlere girmeyeceğim.

· Kablo ve elektrik aksamına dokunmayacağım. Arızayı yetkili elektrikçiye bildireceğim. Elektrik motorları, cihazları, kabloları ile sigortaları kurcalamayacağım, dokunmayacağım. Açık uçlu topraklamasız, yıpranmış veya fişsiz kablolarla çalışmayacağım.

· Her türlü arıza ve aksamayı derhal yetkilisine bildireceğim. Çalışmama engel güvensiz ortamlarda yetkiliye haber vererek giderilmesini sağlayacağım. 


· İşyerinde asla şaka ve laubali hareket ve davranışlarda bulunmayacağım, iş disiplini ve ciddiyeti ile çalışacağım. Kazaya neden olacak davranışlarda bulunmayacağım.

· Sabahları işe başlangıçta ve akşamları giderken yaptığım iş çevresinde düzensiz malzeme bırakmayacağım, kazaya neden olmayacağım.

· İşyerinde kavga etmeyeceğim ve huzursuzluk çıkarmayacağım. İşyerine sarhoş gelmeyeceğim ve işyerinde alkol almayacağım.

· İşyerini temiz ve düzenli tutacağım, dolap ve çekmeceleri açık bırakmayacağım.

· İşyerinde koşmayacağım, yürürken aynı zamanda evrak okumayacağım.

· Yüksek yerlerde ki raflardan dosya vb. alırken koltuk sandalye gibi eşyaları amacı dışında kullanmayacağım, portatif merdiven kullanacağım.

· Ofiste sigara içmeyeceğim, çay, kahve gibi sıcak içeceklerin dökülmemesine dikkat edeceğim.

· Islak bir zemin gördüğümde derhal görevliye haber vereceğim, kirli ve yağlı ayakkabılarla ofise girmeyeceğim.

· Ofiste bulunan makas, maket bıçağı, sivri uçlu kalemler vb. malzemeleri kullanırken dikkat edeceğim.

· Klavyemin rahat bir çalışma pozisyonunda olmasına özen ve itina göstereceğim.

· Yerden ağır bir malzeme kaldırırken belin incinmemesi için dizlerin kırılması ve kuvvetin belden değil bacaklardan alınması gerektiğine dikkat edeceğim.
· Yangın söndürücüler ve acil çıkış yerlerini öğrendim.

· Yürüme yollarında, çalışma alanımın zemininde takılıp düşebilecek malzemeler bulundurmayacağım.

· Ofis ekipmanlarının (bilgisayar, yazıcı kabloları vb.) kablolarında hasar olması durumunda derhal amirime bildireceğim.

· İstifleme yapmam gerektiği durumlarda hafif klasör ve malzemeleri dolapların üst rafına, ağır klasör ve malzemeleri dolapların alt kısımlarına kaldıracağım. Zeminden 3 metre yüksek üzerine istif yapmayacağım.
· Yangın vb. acil durumlarda ofiste ve atölyelerde levhalar şeklinde bulunan ve tarafıma da sözlü olarak anlatılan talimatlara ve Acil Durum Eylem Planında tanımlandığı şekilde davranacağım.

· Olabilecek küçük-büyük yaralanmalarda sertifikalı ilk yardım eğitimi almadığım sürece müdahale etmeyeceğim, derhal sağlık görevlisi ya da amirime bildireceğim.

· Elektrik ve sigorta panolarına yaklaşmayacağım, pano kapaklarını kurcalamayacağım, elektrik aksamına dokunmayacağım.

· Yangın riskine karşı kullanılmayan ve atıl duruma gelmiş kâğıt, naylon, ambalaj gibi kolay tutuşur den belirtilmiş atık kutusuna atacağım.

· Tuvaletleri temiz kullanacağım. Kullanımdan sonra sağlık bilgisi kurallarına dikkat edeceğim.

· Çalışma ortamımı belli aralıklarla, varsa klima ve diğer havalandırma cihazları, yoksa doğal havalandırma yöntemleri ile düzenli olarak havalandıracağım.

· Cam – cephe kenarlarına istifleme yapmayacağım.

· Kırık, çatlak vb. tehlike oluşturabilecek cam, panel, kapı gibi aksamların hasar alması durumunda müdahale etmeyeceğim, derhal amirime bildireceğim.

· İşyerimden ve çalışma sahamdan izinsiz ayrılmayacağım, amirimden izinsiz işyerine misafir, hemşeri ve akraba kabul etmeyeceğim, bana gösterilen yerlerde ziyaretçim ile görüşeceğim.
· Yaptığım işin tanımına göre tarafıma zimmet tutanağı ile teslim edilen KKD’ları kullanacağım.

· Kullanımı yasak, arızalı, tadilatlı vb. makine ve ekipmanlara dokunmayacağım ve kullanmaya çalışmayacağım.

· En küçük bir kesik, yara, kanama vb. kazalarda derhal sağlık personeline başvuracağım.
· Kullanılan makine ekipman ve donanımda bir kusur olması halinde kendim müdahale etmeyeceğim, yetkililere ileteceğim.

· Girişi-geçişi kısıtlanmış bölgelere geçmeyeceğim.

· Görev ataması yapılması halinde Acil Durum Eylem Planı’nda atandığım görevi/görevleri yerine getireceğim.

· İşbaşı yapmadan önce, kullanmakla sorumla olduğum makinelerin ve aksamlarının çalışıp çalışmadığını gözle kontrol edip çalışmaya başlayacağım.

· Makine – ekipman, vinç ve forklift gibi araçların manevralarına ve sinyallerine dikkat edeceğim.

· Malzeme taşıma amacı ile kullanılan makinelerin üzerine çıkmayacağım ve hiçbir personelin çıkmasına izin vermeyeceğim.
· Kesme, delme, pres vb. makinelerin operasyon noktalarına temizlik ve malzeme konumlandırma dahil olmak üzere hiçbir şekilde el sokmayacağım.
· El aleti, cnc tezgahları, delme işlemi yapan makineler, kesme işlemi yapan makineler, torna tezgah vb her tür makinenin koruyucu aksamını iptal etmeyeceğim, kapatmayacağım.

· İlgili sertifika, ehliyet vb. yasal olarak kullanım hakkı veren yetkinliğim olmadan hiçbir makineyi kullanmayacağım.

· Gürültü, toz, duman vb. maruziyet durumlarında tarafıma teslim edilmiş olan maskeleri kullanacağım.

· Makine kullanmakta olan hiçbir iş arkadaşıma, dikkat dağıtıcı eylemde (şaka, bağırma vb.) bulunmayacağım.

· Çapak kaçırma ihtimali olan her makineyi kullanırken koruyucu gözlüğümü takacağım, iş ayakkabısız çalışma bölgelerine giriş yapmayacağım.

· 1.5m üzerinde ki tüm çalışmalarımda tarafıma teslim edilmiş olan paraşüt tipi emniyet kemerimi giyip, kendimi bulunduğum platformdan bağımsız ve güvenli bir yere bağlı tutacağım.

· Robot makinelerin çalışma bölgelerinde kurulu olan güvenlik bariyerlerini iptal etmeyeceğim, edenleri uyaracağım, yetkiliye bildireceğim.

· Kaynak işlemlerinin tümü sırasında kaynak maskesi, kaynak eldiveni ve gerektiği durumlarda karbon filtreli gaz maskemi kullanacağım.

· Sıcak işlerin tümüne başlamadan önce çalışma bölgemi yanıcı, parlayıcı ve patlayıcı malzemelerden arındıracağım. Bu malzemelerin gerekli yerlere atıldığına emin olacağım.
· Sıcak işlere başlamadan önce yeteri mesafede yangın tüpü yanıma alacağım ve gerekli olan yerli yanmaz battaniye ile koruma altına alacağım.

· Her ne şartta olursa olsun asılı yükün altında durmayacağım.

· Döner aksamla çalışan makineleri ve el aletlerini kullanmam durumunda bol kıyafetler, saat ve kolye gibi aksesuarlar kullanmayacağım.

	Bu talimat tutanağını tamamen okuyup anlayarak ve İş Güvenliği kaidelerine harfiyen riayet edeceğimi bildiririm.
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