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	KAZI İŞLERİ

TALİMATI



1- AMAÇ:
Bu talimat, işyerinde iş sağlığı ve güvenliğinin temini, kazaların en alt düzeye indirilerek can ve mal emniyetinin sağlanmasını, her türlü imalat ve malzemenin hassasiyetle korunmasını sağlamak amacıyla hazırlanmıştır.
2- KAPSAM:
İşbu talimat; hizmet akdinin (yazılı veya sözlü) tamamlayıcısıdır. Bu talimat hükümleri Dumankaya İnşaat tarafından yürütülen tüm projeleri kapsar.
3- SORUMLULUK:
İşyerinde görevli tüm personel; bu talimatta belirtilen hususlara emniyet kurallarına, ayrıca kullandığı her türlü makina, tezgah, araç, cihaz, madde ve malzemeyi mutlaka özel kullanma ve çalışma talimatına uygun olarak kullanmaktan, bu talimatta belirtilen hususlara aykırı göreceği durumları amirine arz etmekten sorumludur.
Yukarıda belirtilen esaslar çerçevesinde; işin özelliğine göre temin edilmiş olan her türlü makina, teçhizat, işletme malzemeleri ile koruyucu malzemelerin, emniyetli şekilde kullanılmasından bu talimat ve  ilgili diğer özel talimatlar doğrultusunda; yönetiminde personel çalıştıran her kademedeki amir müteselsilen (derece, derece) sorumludur.
4- METOD:
a. Kazı sırasında, elektrik kabloları, gaz boruları, su boruları veya su yolu, kanalizasyon ve benzeri tesisata rastladığınız takdirde kazı işlemini derhal durdurun, sorumlu ve ilgililere haber verin. Sorumlu ve ilgili şahıslar tarafından gerekli önlemler alındıktan sonra kazı işlemine devam edin.

b. Kazı sırasında üst taraftan herhangi bir kayma veya göçme ihtimali belirdiği zaman derhal çalışma mahallini terk edin. Sorumlu ve ilgililere derhal haber verin. Gerekli önlemler alındıktan sonra kazı işlemine devam edin.

c. Hafriyat yapılan çukurun üzerinden insanların geçmesi gerekiyor ise en az 1 (bir) metre genişliğinde kalaslardan ahşap köprü ve yanlarına 1 (bir) metre yüksekliğinde emniyet bantı çekilmeli.

d. Yumuşak zeminlerde bir buçuk (h=1,5m) metreden daha derin kazılarda şevlendirme yapın. Bu derinlikten sonra kazı şevsiz yapıldığı takdirde iksa (tahkim) yapın.

e. Bir buçuk metreden daha derin olan kazı işlerinde, el merdivenleri ile inip, çıkın.

f. Kazı alanı içinde yapılan her türlü iş için kişisel koruyucu donanımlar kullanılmalı. Kuyu ve lağım çukurları gibi derin yerlerde çalışırken güvenlik kemeri ve sinyal iplerini yanınıza alın ve kullanın. Temiz hava sağlanmadıkça çalışmayın.
g. Kazı işlerinde yağış sırasında çalışmayın. Yağışın durmasından ve güvenlik tedbirleri alındıktan sonra çalışın. Kazı alanı içine, yağmur suyunun girmesini önleyecek tedbirler alınmalı. Su içinde çalışmanız gerekiyorsa çizme kullanın. Islak elbise ile çalışmayın, çalıştırmayın.
h. Kazıdan çıkan toprağı, kazı kenarından en az 1 (bir) metre uzağa atın.

i. Kazı sahası içinde; çalışma dışında bulunmayın, oturmayın, yatmayın ve uyumayın. 
j. Kazı işlemi sırasında ters şev vererek üst tarafı göçürtmeyin.

k. Kazının üst kenarında bulunmayın.

l. Gece çalışması yapılacak ise gerekli aydınlatma yapılmalı.

m. Ekskavatör, buldozer ve benzeri iş makinalarının hareket alanı içine girmeyin ve yaklaşmayın.

n. İş makinaları üzerine kati surette binmeyin. Bu makinalar üzerinde operatörden başkası bulunamaz.
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